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O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Bom dia a todos. Declaro aberta a 2ª 

reunião ordinária da Comissão Parlamentar de Inquérito de Incêndios, Processo RDP 08006-

2012. 

Estão presentes os Srs. Vereadores membros: Ricardo Teixeira, Presidente; Edir 

Sales; Aníbal de Freitas e Ushitaro Kamia. 

Informo que esta reunião está sendo transmitida pelo Portal da Câmara Municipal 

de São Paulo no endereço www.camara.sp.gov.br, link Auditórios On-line. 

Passemos à eleição do relator. Há alguma indicação para relator? 

Tem a palavra, pela ordem, o nobre Vereador Ushitaro Kamia. 

O SR. USHITARO KAMIA – Indico para Vice-Presidente a Vereadora Edir Sales. 

A SRA. EDIR SALES – Não poderia deixar de participar de uma CPI tão 

importante. Aceito o cargo de Vice-Presidente da CPI de Incêndios. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Como vota o Vereador Ushitaro Kamia? 

O SR. USHITARO KAMIA – Edir Sales. 

O SR. ANÍBAL DE FREITAS – Favoravelmente. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Vereadora Edir Sales. Ela será relatora 

ou Vice-Presidente, Vereador Kamia? 

O SR. USHITARO KAMIA – Vice-Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Passemos à indicação do relator. 

O SR. USHITARO KAMIA – Indico, para relator da Comissão, o nobre Vereador 

Aníbal de Freitas. 

O SR. ANÍBAL DE FREITAS – Logicamente, aceito a indicação e esperamos que 

façamos um bom trabalho. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Como vota a Vereadora Edir Sales? 

A SRA. EDIR SALES – Dada a competência do nobre parlamentar e amigo Aníbal 
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de Freitas, concordo plenamente. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Temos alguns requerimentos, todos já 

assinaram. Nas últimas semanas tivemos mais alguns incêndios, na Cidade, de favelas. 

 

- É lido o seguinte: (requerimento da CPI ao Subprefeito da Lapa) 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PAULO FL. Nº 

SECRETARIA DE REGISTRO PARLAMENTAR E REVISÃO – SGP.4 Anexo – notas taquigráficas 
N O T A S  T A Q U I G R Á F I C A S  S E M  R E V I S Ã O   Proc. nº 

   CMSP – NOME DA CPI 
REUNIÃO:  13027  DATA: 29/08/2012 FL: 3 DE 11 Nome - RF  
 
 

 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Já estamos com toda a documentação 

assinada. 

 

- É lido o seguinte: (requerimento da CPI ao Subprefeito da Vila Prudente) 
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O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Também requerimento já assinado por 

todos. 

 

- É lido o seguinte: (requerimento da CPI ao Subprefeito da Vila Mariana) 
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O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Já pedimos à assessoria fazer um 

requerimento para o Subprefeito Massao Kita, de São Miguel Paulista, porque ontem, na lateral 

da Jacu Pêssego, próximo à Airton Senna, tivemos, infelizmente, um outro relato de incêndio. 

Quero a permissão dos meus pares para reconvocar o Coronel Jair Paca de Lima 

para nossa próxima reunião. 

A SRA. EDIR SALES – Creio que o Coronel Paca terá informações muito 

importantes para que possamos dar continuidade a esta CPI de Incêndios. Então, concordo em 

convidá-lo para participar e esclarecer dados importantes desses incêndios. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Está presente também o nobre Vereador 

Toninho Paiva. Nossa Comissão está quase completa. 

Concorda, nobre Vereador Aníbal de Freitas, com a convocação – não é convite - 

do Coronel Jair Paca de Lima, da Defesa Civil? 

O SR. ANÍBAL DE FREITAS - Concordo, sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Como vota o Vereador Ushitaro Kamia? 

O SR. USHITARO KAMIA – Concordo. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Como vota o Vereador Toninho Paiva? 

O SR. TONINHO PAIVA – Sim. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Além dos requerimentos, temos essa 

convocação e, também, quero fazer um convite de um senhor que já esteve várias vezes aqui 

com a gente. Ele é um líder comunitário e quer fazer um depoimento, se vocês concordarem. É 

o Sr. Francisco Miranda, líder comunitário do Moinho, e quer prestar informações pertinentes à 

nossa Comissão, daquele incêndio que ocorreu naquela comunidade. 

Se há concordância com meus Pares... 

Como vota a Sra. Vereadora Edir Sales? 

A SRA. EDIR SALES – Sim. 

O SR. ANÍBAL DE FREITAS – Concordo. 
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O SR. TONINHO PAIVA – Sim. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – O Vereador Ushitaro Kamia também 

concorda. 

Foi empossada a Vice-Presidente, Sra. Edir Sales; o Relator Sr. Vereador Aníbal de 

Freitas. Fizemos os requerimentos. 

O SR. TONINHO PAIVA – Pela ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Só mais um minuto. À Assessoria, já 

encaminhamos todos os relatórios que chegaram para os Membros da CPI? 

- Manifestação fora do microfone. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Peço à Assessoria que passe cópia, 

porque fizemos diversos requerimentos para a Polícia Civil. Polícia Militar, Corpo de 

Bombeiros, ao próprio Jair Paca de Lima. Vocês têm de reiterar, Assessoria, porque têm de 

entrar esses últimos incêndios das últimas duas semanas, porque os relatórios chegaram sem 

esses depoimentos. Então, seria importante termos novos requerimentos para conseguirmos 

mais informações. 

Pela ordem, o Vereador Toninho Paiva. 

O SR. TONINHO PAIVA – Primeiramente, gostaria de me desculpar pelo atraso. 

Mas gostaria que fosse informado por quanto tempo ainda teremos esta CPI. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Hoje, na verdade, seria a última reunião, 

porque o prazo de 120 dias se encerra. Tenho, em mãos, inclusive, se houver a concordância 

de todos, para que peçamos em plenário, mais 120 dias de prorrogação da nossa CPI. 

O SR. TONINHO PAIVA – Sim. Acho que tem de se pensar se devemos pedir, tem 

de ter a concordância da maioria, se assim V.Exa. desejar. E, assim sendo, se tiver a 

prorrogação, gostaria de solicitar sobre esse incêndio que aconteceu, recentemente, na Vila 

Prudente. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Nós pedimos, Vereador. 
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O requerimento está aqui assinado. É preciso pedir para o Vereador Toninho Paiva 

assinar. 

Vou fazer a leitura: “Requeremos, nos termos regimentais, informações e 

documentação ao Subprefeito da Vila Prudente, Sr. Roberto Alves dos Santos, informações em 

razão do incêndio do dia 23 de agosto – recentemente, nesta semana ainda – que atingiu a 

favela localizada próxima à Estação da CPTM”.  

Tem mais um: estamos pedindo para o Massao Kita, de São Miguel, porque ontem 

teve um, e estamos pedindo para o da Vila Mariana também, porque, lá, tiveram dois. 

O SR. TONINHO PAIVA – Gostaria que fosse solicitado ao Corpo de Bombeiros. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Então, vou pedir para a Assessoria 

preparar a documentação e passar nos gabinetes, pedindo também informações desses 

últimos ao Corpo de Bombeiros e ao Jair Paca de Lima. 

O SR. TONINHO PAIVA – E ao próprio Distrito Policial que atendeu a ocorrência. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Distrito Policial. 

V.Exa. está sugerindo três requerimentos, sob a concordância de todos, à Polícia 

Civil, Corpo de Bombeiros e Subprefeitura. 

Nós já assinamos o da Subprefeitura, então, peço para a Assessoria preparar esse 

material, já aprovado por todos – ninguém se manifestou em contrário – para que a gente 

encaminhe, imediatamente, ainda no dia de hoje, para essas três esferas, esse pedido do 

Vereador Toninho Paiva. 

O SR. TONINHO PAIVA – Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Mais alguma manifestação, Vereadora 

Edir Sales? (Pausa)  

Quanto à prorrogação dos nossos trabalhos, sou favorável – ainda não apuramos, 

infelizmente, tivemos alguns contratempos e não apuramos. Eu voto pela prorrogação por mais 

120 dias. 
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Gostaria de ouvir a Vereadora Edir Sales. 

A SRA. EDIR SALES – Repetindo: eu acho que pela importância desse assunto, 

deveríamos aceitar a prorrogação de 120 dias. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Como vota o Vereador Aníbal de 

Freitas? 

O SR. ANÍBAL DE FREITAS – Concordo, sim, porque se faz necessário mais 

tempo para melhor deliberarmos. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Como vota o Vereador Ushitaro Kamia? 

O SR. USHITARO KAMIA – Concordo. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – O Vereador Toninho Paiva também 

concorda. 

O SR. TONINHO PAIVA – Perfeitamente. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Eu também concordo. Já estou 

assinando. Peço as assinaturas dos demais Membros. (Pausa) 

Então, só corrigindo, a nossa Assessoria diz que, “até o final da presente 

legislatura”, porque 120 dias ultrapassa a nossa legislatura. Como, se Deus quiser, todos 

voltarão, vamos continuar em janeiro. 

Mais alguma manifestação, Vereadores? (Pausa) 

A SRA. EDIR SALES – Eu creio, Sr. Presidente, que as pessoas que estão sendo 

convidadas para virem prestarão esclarecimentos da mais alta importância. Então, gostaria de 

parabenizar V.Exa. e parabenizar pela participação os Vereadores Toninho Paiva, Ushitaro 

Kamia, Aníbal de Freitas, e de agradecer pela nossa união, por estarmos reunidos para tratar 

de um assunto que lida com vidas. Esse assunto é fundamental para nós. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Muito obrigado, Vereadora Edir Sales. 

O SR. TONINHO PAIVA – Antes de V.Exa. encerrar, nesse requerimento que 

estamos fazendo para a vinda do Subprefeito de Vila Prudente, não sei se seria prudente 
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colocar que ele já trouxesse um raio x da comunidade da Vila Prudente: quantos barracos têm 

lá; o número de famílias, porque não sei se aquela invasão antiga – não me lembro de onde foi 

porque não tive conhecimento -, mas se ele puder já esclarecer... 

A SRA. EDIR SALES – Eu creio que essa ideia é fantástica. Acho que ela deveria 

se estender para o Massao Kita, de São Miguel Paulista; para o da Vila Mariana, e que cada 

um deles já viesse com esse perfil, com esse mapeamento, de quantas moradias têm, quantas 

pessoas habitam ali, quantas pessoas foram atingidas. Então, eu reitero a sugestão do 

Vereador Toninho Paiva e estendo-a, também, para os outros Subprefeitos que aqui estarão. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Só por uma questão de esclarecimento: 

o que a gente está propondo, Vereador Toninho Paiva, é, por enquanto, um requerimento por 

escrito, para que eles tragam todas essas informações. Peço para a Assessoria que inclua 

esse detalhamento que o Vereador Toninho Paiva nos transmitiu. 

A única convocação que estamos aprovando aqui – na verdade, é uma 

reconvocação – é a do Coronel Jair Paca de Lima, Comandante da Defesa Civil do Município 

de São Paulo. 

Na sequência, a gente pode ouvir todos os Subprefeitos, com os relatos em mãos e 

analisados por nós, podemos chama-los todos aqui, se houver concordância de V.Exa. (Pausa) 

O SR. TONINHO PAIVA – Sim. Acho que é prudente ter essas informações para 

que a gente possa, ao finalizarmos, no caminhar desta Comissão Parlamentar de Inquérito, 

não só ter (as informações) desses episódios que houve, mas que a gente possa fazer um 

relato até para o próximo Prefeito, para melhorarmos essa situação em que vivem essas 

pessoas dessas comunidades. A Vila Prudente é histórica já. Não sei nem onde foi. Mas a 

cada dia cresce mais, infelizmente. Foi importante essa CPI acabou, e, por vários motivos, a 

gente não ... mas, agora, ela deve caminhar normalmente, para que a gente possa fazer um 

trabalho muito profundo, porque é uma situação que preocupa esta Cidade. Haja vista que, a 

partir do ano que vem, ou, no começo de setembro, vamos acelerar os trabalhos para a 
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abertura do maior evento que é a Copa do Mundo. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Vereadora Edir Sales. 

A SRA. EDIR SALES – Eu gostaria, novamente, de concordar com o Vereador no 

seguinte sentido: na favela – que a gente fala comunidade hoje – lá da Vila Prudente, estão 

sendo questionados 177 moradores. Além do que a Secretaria da Saúde está apurando numa 

média de 110; a Secretaria de Assistência Social está, mais ou menos, na faixa de 138 

moradias; e a Sehab, que é aquela que vai cuidar do Auxílio-Moradia, já está apurando, 

aproximadamente, 177. Realmente, é um local que abriga muitas pessoas, que residem lá. Mas 

os dados mais exatos, tenho a certeza de que o Subprefeito, na semana que vem, deverá 

esclarecer melhor para a gente. 

O SR. PRESIDENTE (Ricardo Teixeira) – Vereador Ushitaro Kamia, tem mais 

alguma manifestação?(Pausa) Vereador Aníbal de Freitas? (Pausa) Vereador Toninho Paiva? 

(Pausa) 

Nada mais havendo, declaro encerrada a segunda reunião da CPI dos Incêndios. 

Obrigado a todos. 

Estão encerrados os nossos trabalhos. 


